

潢川非遗精品绽放异彩

《锣鼓十八番》将赴澳门展演

信阳消息(晏乾坤)5月20日,笔者从潢川文广新局获悉,受文化部委派,潢川县非物质文化遗产精品《锣鼓十八番》于近日将代表河南赴澳门参加“根与魂”根亲文化系列活动演出。届时,潢川县非物质文化遗产精品再次绽放异彩,让澳门同胞近距离感受潢川《锣鼓十八番》的独特魅力和潢川深厚的文化底蕴。

据了解,《锣鼓十八番》是独具地方特色的民间打击乐器表现形式,既可单独表演,也可为民间歌

舞伴奏,是潢川县人民欢度节日、婚庆喜事中的一种世代相传演奏技艺,也是潢川县各民族团结和睦的一种象征。据历史记载,清朝乾隆时期开始在潢川县广为流传,迄今已经有300年的历史。它作为一种古老的民间打击乐,是劳动人民长期劳动智慧的结晶,其曲牌众多,打法独特,气氛热烈,表演丰富,形式多样,不仅保留了极其古老的原始美、野性美,而且富有舞蹈的节奏美和韵律美,充满着阳刚

八番》被列入省级非物质文化遗产保护名录。

近年来,潢川县收集整理非遗资料,采取扩大宣传,开展非遗文化展演,对传承人进行资金帮扶和培训引导、培育发展非物质文化遗产后继人才等措施,让非物质文化遗产绽放出璀璨的时代光芒,涌现出了大量的精品力作。《锣鼓十八番》只是其中的一个典型代表。该节目多次在国家、省、市舞台上绽放异彩,深受专家和广大人民群众的喜爱和好评。

创新服务模式 公开办事流程

浉河区谭家河乡“阳光计生”效果好

信阳消息(彭延斌)去年以来,浉河区谭家河乡创新计划生育服务模式,积极推行阳光管理、阳光服务和阳光维权,受到了广大人民群众的好评,取得了明显的成效。

该乡推行“阳光管理”。在计生服务场所公开办事流程,明确管理权责,全乡各村(居)委会均制作了高标准、长久性的政务、村务公开栏,宣传计生法律法规,公开办事流程,对生育政策、生育及享受奖励扶助名单、收费和免费服务项目、社会抚养费征收情况等实行动态公开管理,为群众提供一个了解政策、掌握实情、实施监督的有效平台。

同时,推行“阳光服务”。以改善服务态度,提高服务质量为主要内容,定期采取发放问卷、召开座谈会、开设意见箱等多种形式开展行风评议,让广大群众成为服务效果的评判员和监督计生工作的监督员,制订和落实整改方案,促进计生工作作风转变。

此外,推行“阳光维权”。开通阳光服务和便民维权热线,以方便群众咨询、投诉和反映意见建议,进一步畅通群众诉求渠道,保障群众的计划生育合法权益。推行限时办结制和行政问责制,兑现有奖举报奖励,增强监督维权实效,不断提高信访工作质量和效率,逐步形成全面接受群众监督的长效机制。



连日来,淮滨县广大农民群众积极抓住气候适宜,沟塘堰坝雨水充沛的有利时机,抢天夺时栽种水稻,预计2015年该县将种植水稻50多万亩。图为5月18日,该县王店乡、期思镇农民正在栽种秧苗。 王长江 摄

县区传真

服务农家

光山县白雀园镇村村都有法律顾问

信阳消息(邹晓峰)5月20日,光山县白雀园镇土庙村村委会门前人头攒动,村民们手中都拿着一本名为《人民调解员》的书籍。邹大湾村民邹艺初说:“以前邻里之间产生纠纷都不会调解,

一动就造成冲突,现在可好了,大家都来学习调解知识,矛盾纠纷不出村组,邻里关系一定会越来越好”。

为了使为群众办好事实事求是地落到实处,白雀园镇以“法律

服务进农家”为落脚点,建立法务指导中心、法务工作站,深入宣传依法治国基本方略,增强农民法制观念,提高农民法律素质。各村通过向县律师事务所及镇里法律服务所一次性购买法律服务的方式,实现村村有法律顾问,为辖区群众提供公共法律服务。同时,白雀园镇全面开展民间矛盾纠纷“零激化、零积压、零转化”行动,推进民间纠纷积案、生产经营纠纷和山林土地纠纷化解。

应保尽保

平桥区平西办事处超额完成城镇居民养老保险征收

信阳消息(曹笑)自今年城镇居民基本养老保险征收工作开展以来,平桥区平西街道办事处坚持提前宣传和部署实施相结合的原则,做到早动员、早谋划、早部署。截至目前,已完成参保扩面1289人,征缴保费192500元,超额完成年度任务的101%以上。

该办事处针对上级出台的缴费补贴多缴多补、基础养老金标准提高、丧葬补助费发放、养老保险关系转移接续等一系列新政策,通过设立政策咨询台和咨询电话,发放宣传单等方式,为群众答疑解惑,引导广大居民积极参保续费,切实提高居民的参保知晓率和积极性。

在征收过程中,工作人员诚心办事,热心服务,认真排查死亡人员和双参人员,详细登记参保人员信息,简化参保流程和手续,方便参保人办理参保事项,逐一解决征收工作中遇到的困难和问题,确保做到应保尽保,应缴尽缴,高效高质量完成征收工作。

未雨绸缪

新县消防大队开展消防设施检查指导

信阳消息(玄波叶奇星)为深入开展“春雷行动”,预防和减少各类火灾事故,进一步净化辖区消防安全环境。5月19日,新县消防大队深入辖区宾馆商场等人员密集场所,就如何开展消防设施、器

材日常检查进行了指导。

从指导过程中发现,通过前期开展的各项专项治理工作,大部分单位能够高度重视消防安全工作,积极编制应急疏散预案,设置各类消防安全标志,消防设施运行情况正常。消

防控制室人员在位率、持证上岗率好,员工具有扑救初期火灾能力,基本掌握突发事件的处置措施。

针对检查发现的个别单位消防设施标志设置不规范、疏散通道堵塞等问题,该大队防火监督人员要求相关单位立即整改,并提醒各单位要及时加强消防工作领导、日常消防安全管理和员工消防安全教育培训,实现“安全自查、隐患自除”,不断提升社会单位火灾预防和应急处置能力。